

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**6 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 502**

**24-08-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ</b>		<b>ശ്രീ കെ എൻ ബാലഗോപാൽ (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി പിൻവലിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ ;</p>	(എ)	<p>പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി പുനഃപരിശോധിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക നിയമവശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ വിഷയങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സർക്കാർ പുനഃപരിശോധനാ സമിതിയെ നിയമിക്കുകയും പ്രസ്തുത സമിതി ഈ വിഷയങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഈ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ച് വരുകയാണ്. പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയിലെ സർക്കാർ വിഹിതം 14% ആയി ഉയർത്തുന്ന വിഷയം സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന്മേൽ സർക്കാർ ഉചിത തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>പദ്ധതി പിൻവലിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ സർക്കാർ തീരുമാനം വൈകുന്നതിനാൽ ജീവനക്കാർക്ക് അർഹപ്പെട്ട ഉയർന്ന സർക്കാർ വിഹിതം നൽകാനാകുന്നില്ല എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി പുനഃപരിശോധിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക നിയമവശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ വിഷയങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സർക്കാർ പുനഃപരിശോധനാ സമിതിയെ നിയമിക്കുകയും പ്രസ്തുത സമിതി ഈ വിഷയങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഈ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ച് വരുകയാണ്. പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയിലെ സർക്കാർ വിഹിതം 14% ആയി ഉയർത്തുന്ന വിഷയം സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന്മേൽ സർക്കാർ ഉചിത തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>കേന്ദ്ര സർക്കാർ, 2019 മുതൽ സർക്കാരിന്റെ പെൻഷൻ വിഹിതം 14% ആക്കി</p>	(സി)	<p>പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി പുനഃപരിശോധിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട</p>

	<p>ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കേരളത്തിൽ ജീവനക്കാർക്ക് ഇപ്പോഴും കുറഞ്ഞ സർക്കാർ വിഹിതം തന്നെ ആണ് അനുവദിക്കുന്നത് എന്ന വസ്തുത പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>സാമ്പത്തിക നിയമവശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ വിഷയങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സർക്കാർ പുന:പരിശോധനാ സമിതിയെ നിയമിക്കുകയും പ്രസ്തുത സമിതി ഈ വിഷയങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഈ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ച് വരുകയാണ്. പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയിലെ സർക്കാർ വിഹിതം 14% ആയി ഉയർത്തുന്ന വിഷയം സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന്മേൽ സർക്കാർ ഉചിത തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.</p>
(ഡി)	<p>പദ്ധതി പിൻവലിക്കുന്നതിനായി അനുകൂല റിപ്പോർട്ട് ഉണ്ടായിട്ടും തീരുമാനം വൈകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ജീവനക്കാർക്ക്, പദ്ധതി പിൻവലിച്ചു ഉത്തരവ് ഇറങ്ങുന്നത് വരെ 14% സർക്കാർ വിഹിതം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ,കേന്ദ്രം പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻകാർക്ക് നൽകുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനും സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;</p>	<p>(ഡി) പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി പുന:പരിശോധിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക നിയമവശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ വിഷയങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സർക്കാർ പുന:പരിശോധനാ സമിതിയെ നിയമിക്കുകയും പ്രസ്തുത സമിതി ഈ വിഷയങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഈ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ച് വരുകയാണ്. പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയിലെ സർക്കാർ വിഹിതം 14% ആയി ഉയർത്തുന്ന വിഷയം സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന്മേൽ സർക്കാർ ഉചിത തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.</p>
(ഇ)	<p>പെൻഷൻ റിവിഷൻ ,ഫാമിലി പെൻഷൻ, ഡി.സി.ആർ.ജി.,കമ്മ്യൂറ്റേഷൻ ,പെൻഷൻ ഡി.ആർ . ആശ്രിത നിയമനം ,ഇൻവാലിഡ് പെൻഷൻ ,എക്സ്ട്രാഷ്യ പെൻഷൻ ,ഗ്രാറ്റുവിറ്റി തുടങ്ങിയ ആനുകൂല്യങ്ങളിൽ ഏതെല്ലാം സംസ്ഥാനത്തെ പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻകാർക്ക് ലഭിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ ;</p>	<p>(ഇ) പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കെ.എസ്.ആർ. ഭാഗം III ബാധകമല്ല. ആയതിനാൽ തന്നെ ഈ വിഭാഗത്തിന് കെ.എസ്.ആർ. ഭാഗം III പ്രകാരമുള്ള പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കൊന്നും തന്നെ അർഹതയില്ല. എന്നാൽ ആശ്രിത നിയമനം ലഭിക്കുന്നതാണ്. പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു ജീവനക്കാരൻ വിരമിക്കുന്ന സമയത്ത് ടിയാൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന അന്വിറ്റി സർവീസ് പ്രൊവൈഡറിൽ അന്വിറ്റിയായി നിക്ഷേപിക്കുന്ന തുക എത്രയോ അതിനനുസൃതമായ റിട്ടേൺ ആണ് പ്രതിമാസം ലഭ്യമാകുക.</p>
(എഫ്)	<p>സ്റ്റാട്യൂറി പെൻഷനും ,പങ്കാളിത്ത പെൻഷനും തമ്മിൽ ആനുകൂല്യങ്ങളിലുള്ള വ്യത്യാസങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ ?</p>	<p>(എഫ്) പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കെ.എസ്.ആർ. ഭാഗം III ബാധകമല്ല. ആയതിനാൽ തന്നെ ഈ</p>

വിഭാഗത്തിന് കെ.എസ്.ആർ. ഭാഗം III പ്രകാരമുള്ള പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കൊന്നും തന്നെ അർഹതയില്ല. എന്നാൽ ആശ്രിത നിയമനം ലഭിക്കുന്നതാണ്. പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു ജീവനക്കാരൻ വിരമിക്കുന്ന സമയത്ത് ടിയാൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന അനിറ്റി സർവീസ് പ്രൊവൈഡറിൽ അനിറ്റിയായി നിക്ഷേപിക്കുന്ന തുക എത്രയോ അതിനനുസൃതമായ റിട്ടേൺ ആണ് പ്രതിമാസം ലഭ്യമാകുക.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ